

李寨镇：“三步两考”气象新

本报讯（记者 杨光林）在日前开展的项城市人居环境整治“三清理、三拆除”中，李寨镇干部张宏伟吃住在村里，挨家挨户做工作，一周完成太阜店村33户彩钢房拆除任务，取得当周工作考核的满分。他说：“正是镇里的每周‘三步两考’工作法，给了我干好工作的动力和压力。”

李寨镇结合菜单式工作法、部门积分管理办法，创新推出每周“三步两考”工作法。“一步”，周一安排工作菜单。在每周一例会上，按照事先征集

的工作菜单，镇领导安排本周工作任务，形成本周工作菜单，让镇村干部一目了然，心中有数，使每项工作干有任务、超有目标，形成人人肩上有目标、千斤重担大家挑的运行机制。“二步”，周三温馨提示科学推动。每周三，镇督查办对各部门工作实时督查考核，详细了解各部门工作进展情况，掌握第一手资料，获取第一手信息，对工作进展迟缓、任务完成较差的部门及时进行书面温馨提示，做好督促指导、沟通交流，使各部门在温馨提示中得到警

醒。“三步”，周五述职考核积分排名。每周五，由镇综合考评办组织各部负责人对本周工作进行述职，根据述职情况和督查办督查的结果评定各部门本周工作的完成情况，并按工作量和完成情况量化积分，进行排名公示。“一考”，督查考评转作风。镇督查办深入各部门、行政村，根据工作菜单，通过实地察看、走访、收集资料等方式，准确掌握各部门工作落实情况和工作推进速度，用督查督办函和群众满意度评定工作实绩。（下转第二版）

太康县退役军人事务局：让军人成为全社会尊崇的职业

□记者 马治卫 通讯员 张规划 周存亮

习近平总书记在党的十九大报告中明确提出，让军人成为全社会尊崇的职业。为把“让军人成为全社会尊崇的职业”精神落到实处，太康县多措并举，做好新形势下双拥工作，汇聚起新时代砥砺前行的磅礴力量。

“荣誉是鼓励，更是鞭策。以后我将继续当好模范，退役军人有困难我就帮。”9月27日，荣获“全国模范退役军人”称号的太康县退役军人创业者模范王永兴动情地说。

太康县委、县政府高度重视退役

军人事务工作，按照地方机构改革要求，及时配备班子、划转编制、转隶人员、落实办公场所，同时成立了由县委书记王国玺任组长，县长李锡勇任第一副组长，县委常委、副县长韩维俊主管的太康县退役军人事务工作领导小组，构建了党委领导、政府主导，退役军人事务局牵头，相关单位联动配合的退役军人事务工作新格局。

2018年11月，太康县退役军人事务局成立后，秉承“让军人成为全社会尊崇的职业”理念，围绕退役军人的移交安置、优待抚恤、就业培训、纪念褒扬、权益保障等方面积极工

作，很快开创了退役军人事务各项工作新局面。

太康县退役军人事务局在全面落实政策、认真保障退役军人各项权益的同时，积极创新举措，提升退役军人归属感、获得感。一是以典型凝聚正能量。做好优秀退役军人推介工作，选好典型，树好榜样，创业模范王永兴荣获“全国模范退役军人”称号，赵金豹当选出彩河南人之首届“最美退役军人”。开展首届“最美退役军人”评选活动，涌现了深藏功名、坚守初心的94岁参战老兵刘国勋等一批“最美退役军人”。（下转第二版）

高集乡：同心铺就“富民路”共建催开“幸福花”

□记者 李瑞才

秋天的高集，碧空如洗，艳阳高照；田间地头，硕果累累，到处是丰收的景象。记者驱车行驶乡间，看到的是一条条宽阔平坦的道路，一泓泓清澈见底的塘水，一行行郁郁葱葱的楸树，一幅幅美丽的画面……近几年，地处鹿邑边陲的高集乡乘着“六村共建”的东风，以党建促发展，因地制宜、因村施策，统筹抓好乡村组织、产业、人才、文化、生态建设等各项工作，让乡村面貌发生了巨变。昔日穷乡僻壤，今朝已演变成为周边乃至全县、全市乡镇学习赶超的对象。

共商：齐心协力助振兴

“村子怎么发展，村民拿主意；建什么项目，百姓说了算。”如今的高集已经从过去政府干部推着催着村民干，变为党员村民主动和村“两委”干部交流沟通，一起为村里的发展出谋划策并积极参与其中，齐心协力办村里的事。”说起这几年的变化，该乡党委书记付强十分高兴。王屯村党支部书记王建力、98岁的老村支部书记秦超众、72岁的老党员王可彬以及张庄村党员张廷杰、枣园村党员刘伟、双堂庄村第一书记丁连杰等，选择从环境整治入手，组织群众拓宽旧道路，整修旧塘坑，栽植绿化树，动员群

众义务捐资捐物，建村头公园、群众文化活动广场，改善村容环境，助力美丽乡村建设。通过大家的努力，该乡一些“后进村”通过共商共建，成为了省级文明示范村、市级生态宜居村和县级乡村振兴样板村。

双堂、前集、后集、解庄、许各、大河、丁河、新王等村庄也不甘示弱，或利用民间资本，或依靠本村集体资源优势，通过人居环境改善、平安示范村建设、废坑塘废林地废宅院回收治理等，规划建设了群众文化活动广场、乡村大舞台、村头公园，打造了一个个产业基地，联手发展富民产业，壮大集体经济……（下转第二版）



9月28日，项城市高寺镇举办“不忘初心、牢记使命”庆祝新中国成立70周年主题摄影展，并在观展前组织文艺志愿者表演了丰富的文艺节目，充分体现了全镇人民对新中国70华诞的美好祝愿，以及对幸福生活的美好向往。据悉，此次展出的100多幅精美摄影作品，从不同角度展现了该镇经济社会的发展历程，进一步丰富了群众文化生活。图为文艺志愿者正在表演节目。

张永久 摄



周口日报微信



周口日报微博

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立70周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日，当天上午，习近平等党和国家领导人将同各界代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时，中央广播电视台将进行现场直播。

全市产业扶贫暨金融扶贫工作推进会议召开

丁福浩强调，要坚定信心、紧盯问题，精准施策、狠抓落实，决战四季度、打好翻身仗

本报讯（记者 李凤霞）9月27日下午，全市产业扶贫暨金融扶贫工作推进会议召开。市长丁福浩，市委常委、秘书长李云，副市长王少青出席会议。

会上，李云宣读了《周口市产业扶贫暨金融扶贫工作通报》。各县（市、区）汇报产业扶贫和金融扶贫工作情况。

丁福浩强调，打好翻身仗，各级各部门必须坚定决心，在持续发力上狠抓落实。要增强政治敏感性，强化全局意识、大局意识，坚决杜绝摘帽后思想滑坡、精力分散、工作懈怠的问题，拿出比摘帽前更加昂扬的状态、务实的作风、扎实的举措，苦干实干，用一场漂亮的翻身仗来检验我们“不忘初心、牢记使命”主题教育的成效。必须聚焦问题，在

精准发力上狠抓落实。要对照自身的问题，科学论证、统筹做好项目谋划，着力培育一批特色鲜明、优势突出、市场前景好、带贫能力强的产业，实现农户稳定增收脱贫。要建立健全财政、扶贫、金融机构等部门间的协调联动机制，统筹解决好放贷手续、贷款归还、风险补偿等问题。同时，金融机构要进一步降低门槛、简化手续，加大“户贷户用”小额信贷投放力度，共同确保各项金融扶贫政策不折不扣落实到位。

丁福浩强调，打好翻身仗，各级各部门必须坚定决心，在持续发力上狠抓落实。要增强政治敏感性，强化全局意识、大局意识，坚决杜绝摘帽后思想滑坡、精力分散、工作懈怠的问题，拿出比摘帽前更加昂扬的状态、务实的作风、扎实的举措，苦干实干，用一场漂亮的翻身仗来检验我们“不忘初心、牢记使命”主题教育的成效。必须聚焦问题，在

精准发力上狠抓落实。要对照自身的问题，科学论证、统筹做好项目谋划，着力培育一批特色鲜明、优势突出、市场前景好、带贫能力强的产业，实现农户稳定增收脱贫。要建立健全财政、扶贫、金融机构等部门间的协调联动机制，统筹解决好放贷手续、贷款归还、风险补偿等问题。同时，金融机构要进一步降低门槛、简化手续，加大“户贷户用”小额信贷投放力度，共同确保各项金融扶贫政策不折不扣落实到位。

丁福浩强调，打好翻身仗，各级各部门必须坚定决心，在持续发力上狠抓落实。要增强政治敏感性，强化全局意识、大局意识，坚决杜绝摘帽后思想滑坡、精力分散、工作懈怠的问题，拿出比摘帽前更加昂扬的状态、务实的作风、扎实的举措，苦干实干，用一场漂亮的翻身仗来检验我们“不忘初心、牢记使命”主题教育的成效。必须聚焦问题，在

何雄到周口中心港码头调研

本报讯（记者 李凤霞）9月26日下午，省发改委主任何雄在市长丁福浩、副市长胡军的陪同下，到周口中心港码头、引黄调蓄湖调研指导工作。

在周口中心港，何雄听取了港口总体规划布局、河南航运通道整体规划和临港产业发展情况汇报，实地察看港口运营情况，了解港口建设规模、货物吞吐量、航道通航能力、水运运输成本等情况。当得知，目前沙颍河周口以下89公里已实现常年通航，中心港中部作业区12个千吨级泊位已投用，周口港至淮安港、周口港至太仓港集装箱航线已实

现互通直航，2018年周口港吞吐量突破1300万吨，何雄对周口市倾力打造沙颍河黄金水道，大力推进内河航运基础设施建设，加快临港产业发展，努力打造“豫货出海口”，给予充分肯定。

何雄指出，周口港是中原城市群对接长江经济带和“一带一路”、融入长三角的重要依托，是河南省通江达海的重要交通枢纽，是周口发展临港产业、打造“中原港城”的重要支撑，区位优势明显，发展势头良好，后劲很足、潜力巨大，省发改委将一如既往地支持周口港区的建设发展。同时，也希望周口进一步加强园区规划，完善产

业配套功能，大力加快项目建设，努力把沙颍河建设成为一条繁荣、环保、高效的运输通道，为全省经济高质量发展夯实基础。

丁福浩对省发改委长期以来给予周口的关心、支持、帮助表示感谢。他表示，临港经济带领周口进入了“向海而生”的新时代，也推动周口进入了全方位高水平开放的新时期。周口将紧紧抓住国家支持内河航运发展的重大机遇，加快实施贾鲁河航运开发，全线打通沙颍河航道，全面推进港口码头周转服务能力建设，让“豫货出海口”在“一带一路”建设中发挥更加积极的作用。①⑥

从群众最关心的事情做起

史学杰

9月24日，“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”正式对公众开放。成就展全方位回顾了共和国走过的光辉历程。本次成就展的一个重要特色是，不但通过“国事”“大事”，也通过老百姓身边的“家事”“小事”，体现党中央决策部署和大政方针，反映新中国经济社会发展取得的成就和70年来人民生活的变化，从而引发观者的共鸣。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。对群众来说，他们身边的每一件小事，就是他们最关心的事，有的还是他们的急事、难事。把群众的“小事”当成自己的“大事”来解决，是共产党人不忘初心、牢记使命题

中应有之义。正如习近平总书记在党的十九大报告中指出的那样，“要坚持把人民群众的小事当作自己的大事，从人民群众关心的事情做起，从让人民群众满意的事情做起，带领人民不断创造美好生活”。

从群众最关心的事情做起，不是一句口号。要时刻把群众安危冷暖放在心上，抓住重点，补齐短板，解决好人民群众最关心、最期盼的问题，诸如更好的教育、更满意的收入、更可靠的社会保障等，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

进入新时代，人民对美好生活向往更加强烈。努力为人民群众创造更美好、更幸福的生活，是各级

党组织和广大党员干部义不容辞的责任。“道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成”。群众的一桩桩“小事”，是构成国家“大事”的“细胞”。小的“细胞”健康，大的“肌体”才会充满生机与活力。对群众来说，他们身边每一件琐碎的“小事”，都是实实在在的“大事”。让老百姓过上好日子，是我们党一切工作的出发点和落脚点，只有做好群众身边的每一件“小事”，真正走进群众心里，赢得群众支持，才能在不忘初心心中书写使命担当。②⑥

今日谈

市“五城联创”指挥部办公室督导中心城区“路长制”工作落实情况

本报讯（记者 李一）9月28日，市“五城联创”指挥部办公室有关人员会同媒体记者一行，对中心城区主次干道“路长制”工作落实情况进行督导。

当日7时起，市“五城联创”指挥部办公室有关人员先后实地察看了七

一路、交通大道、太昊路、周口大道、八一大道等路段“路长制”人员执勤在岗、“门前三包”、交通秩序、环境卫生整治等工作开展情况，对发现的问题进行现场交办。

市“五城联创”指挥部办公室要

求，各分包责任单位要严格按照“路长制”工作要求，切实履行职责，严格落实责任，按时定点做好人员值守工作。要做好分包路段清扫保洁工作，同时督促商户落实“门前三包”责任制，确保“路长制”工作取得实效。②⑥